

Архангельские птицефабрики согласованно завысили цены

28 декабря 2010, 14:45

20 декабря 2010 года Комиссия Архангельского УФАС России завершила рассмотрение дела в отношении ОАО «Котласская птицефабрика» и ООО «АСК «Архсельпром» по признакам нарушения норм Федерального закона «О защите конкуренции».

Было установлено, что в период с 27 по 30 августа 2010 года «Котласская птицефабрика» и «АСК «Архсельпром» подняли отпускные цены на куриное столовое яйцо первой категории практически на одну и ту же величину - 8,22 рубля за десяток и 7,8 рублей за десяток. Антимонопольное управление посчитало, что столь синхронное увеличение цен вызвано согласованными действиями производителей, и 9 сентября возбудило дело. Статьей 11 закона «О защите конкуренции» установлен запрет на ограничивающие конкуренцию соглашения или согласованные действия хозяйствующих субъектов. При этом запрещены соглашения или согласованные действия хозяйствующих субъектов на товарном рынке, направленные на поддержание и (или) установление цен.

В ходе рассмотрения дела было установлено, что никаких внешних экономических факторов, которые могли бы привести к одномоментному повышению цен, у производителей куриных яиц на тот момент не существовало. Подозревавшие в сговоре птицефабрики выдвигали различные версии случившегося, но все они были изучены и опровергнуты специалистами УФАС. Таким образом, был сделан вывод, что цены выросли в результате согласованных действий производителей, направленных на установление повышенных цен.

Комиссия Архангельского УФАС России решила признать действия «Котласской птицефабрики» и «АСК «Архсельпром» противоречащими п. 1 ч. 1 ст.11 Федерального закона «О защите конкуренции» и выдала предписание о прекращении согласованных действий. Кроме того, материалы дела переданы должностному лицу для решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении.

«Это дело является знаковым для Архангельской области. Впервые в современной истории в Поморье выявлен ценовой сговор производителей продуктов питания. Эта работа не будет прекращена и в дальнейшем. Напоминаю свое предупреждение, сделанное в августе этого года: сообщение об участии в ценовом сговоре является основанием для освобождения от ответственности. Поэтому предлагаю нарушителям не дожидаться участи избалованных нами птицефабрик», – заявил руководитель Архангельского УФАС Константин Алешин.